

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	Ptas. 8'50
Trimestre	7'50
Número suelto	0'20
..... atrasado	0'25

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.º

La Actualidad

Gratitud póstuma

Durante la cruzada española de liberación hubo un barco, el «Tucumán», que desarrolló una labor formidablemente altruista y humanitaria.

De Alicante a Marsella, de Marsella a Alicante, llevó a bordo y salvó numerosas vidas que de otro modo se hubieran extinguido al furor de la vesania marxista.

El comandante del «Tucumán» don Mario Carlos Casari acaba ahora de fallecer. Ante su muerte la gratitud de los españoles no podía quedar en silencio, gratitud póstuma al ilustre marino por cuya alma se desgranaron oraciones de los buenos españoles que no olvidan su gran obra humanitaria.

El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, uno de los salvados en el navío de guerra argentino «Tucumán», al conocer la noticia del fallecimiento del Comandante del barco don Mario Casari, ha teleografiado a las autoridades bonaerenses recordando la actuación valerosa del citado oficial en aquellos días y expresándole su pésame.

Mario Casari no se avino a las normas dictadas por el Gobierno rojo y embarcó en su navío a todo aquel que se hallaba en peligro de muerte o perseguido. Cooperó, con gran decisión, en Valencia, en los humanitarios trabajos del Encargado de Negocios de la Argentina señor Pérez Quesada. Sacó en su barco, en cada viaje que realizó, unas 300 personas, calculándose en dos mil el número de las salvadas. Entre estas figuraron personalidades tan destacadas como el actual ministro de la Gobernación, el ministro don Julio Vais, decano de la Grandeza de España marqués de Santa Cruz, naviero don Tomás Ibarra, ministro don Pedro Sangro, exsubsecretario don José Pen de Sorluque, poeta Cristina Arteaga, hija del Duque de Infantado; Duquesa de la Victoria, presidenta de la Cruz Roja; algunos militares, incluso de los sublevados el 10 de agosto, como el comandante Cabanas, y varios periodistas.

Los que, angustiada el alma por la continua zozobra y constante sobresalto, rezaban al «Tucumán» y contemplan la sonrisa franca y noble gesto recordado de Mario Carlos Casari, no podrán olvidarlo jamás.

Descansen en paz el ilustre marino, gran amigo de España.



Madrid.—En el ministerio de Relaciones Exteriores cuando la firma del Tratado de Comercio entre España y Francia por el ministro, coronel Belgbeder, y el Embajador de Francia, mariscal Petain.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Hoy, martes, día 23, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

- DISTRITO 1.º**
NEGOCIADO DE CULTURA
De 10 a 12 y de 5 a 8: Calles de Antonio Maura (impares), Brondo y Paseo del Generalísimo.
- DISTRITO 2.º**
NEGOCIADO DE SANIDAD.
De 5 a 8: Calles de: Salat, Justicia, Santañi y San Francisco.
- DISTRITO 3.º**
NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA
De 5 a 8: Calles de: Acequia, Paseo Barceló y Mir, Paseo Borri, Coll, Francisco Femenias, Garau, Gracia, Iglesia, Manila, Manuel Bordoy y Marqués de la Romana.
- DISTRITO 5.º**
NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA
De 10 a 1: Calles de: Vallori, Ru-

CRONICA DE SPORT

“Mallorca” y “Constancia” empataron a uno después de jugar un partido de verdadero campeonato

EL PARTIDO

Tuvo el encuentro jugado anteayer en Inca, por el “Constancia” y el “Mallorca” todos las características de un partido de campeonato. Se jugó con energía, dureza y algún que otro momento con violencia. Todo ello era debido a los nervios que se apoderaron de todos los jugadores desde el momento que se inició el partido.

El primer tiempo que resultó ser el más igualado en cuanto al dominio que ejercieron uno sobre el otro, es en el único momento en que pudimos ver alguna jugada de calidad; de buen juego y está fué realizada por la tripleta central atacante blanca, la cual además de evidenciar su mínima inteligencia, jugó sin que el medio centro contrario les molestara, por lo que los tres citados constantes pudieron jugar a placer... hasta que llegaban a la definitiva encarnada.

El principio del partido, que se inició a un tren fantástico, fué favorable al equipo inquebrantable de Vidal, pero luego poco a poco y a medida que iba transcurriendo el tiempo, los palmeños se sacudían el dominio hasta nivelar el juego e incluso amenazar diferentes ocasiones con bastante peligro la meta de Company.

A los 26 minutos de este primer tiempo, al realizar el “Constancia” un profundo avance por el centro del ataque, el balón fué a los pies de Vázquez y Mesquida, quienes en una mala inteligencia y al dejarse el uno para el otro el cuero, fué con gran oportunidad recogido por Borrás, el interior constante, quien soltó un chut colocado que se coló en la red, valiéndose para el “Constancia” un goal, goal que fué recibido con gran alegría por jugadores blancos y grandes aplausos de sus numerosos partidarios.

Con el uno a cero en el marcador se terminó la primera parte de juego.

Al reanudarse el partido después del reglamentario descanso, se notó que el “Mallorca” había decidido a mejorar a su favor el tanto; lanzándose con gran entusiasmo pero desordenadamente, sobre el campo contrario no sabiendo aprovecharse de la desmoralización que por algún tiempo se notó entre los jugadores blancos.

En una ocasión en que los artileros palmeños habían conseguido sortear a todos sus adversarios e incluso al meta, García de la Puerta pon que se naciera el tanto con el pie izquierdo malogró la jugada, tirando el balón fuera del marco, siendo eso más difícil que el hacer el goal.

Continuó el dominio de los encarnados y con ello se sucedieron los peligros para la portería inquebrantable, pero sin resultado positivo para los dominadores, quienes unas veces por no enterarse y otras por verdadera desgracia no consiguieron tantos mientras que el tiempo transcurría.

Cuando faltaban cinco minutos para finalizar, en que la presión de los palmeños era muy pronunciada vino el tanto del empate, tanto que consiguió Planas de fuerte tiro, al rematar con el pie izquierdo y a la media vuelta un pase de Felipe.

Este goal alegró infinitamente a los equipiers encarnados quienes se abrazaban, al mismo tiempo que resonaba en el campo una larga ovación, con lo que se desahogaban los muchos palmeños que con un gran nerviosismo presenciaban el encuentro.

A partir de este tanto el juego ya no fué más que peloteo por el centro del terreno, pareciendo que el empate satisfacía a los dos bandos contendientes.

COMO JUGO EL “CONSTANCIA”

El equipo inquebrantable realizó un partido aceptable jugando sus líneas bastante acopladas mejorando su delantera sus últimas actuaciones, especialmente Hernández, que el domingo se mostró un buen conductor de su línea. Borrás y Arnau también estuvieron bien, siendo mejor el primero, Lloret y Portugués, a más bajo nivel que sus compañeros de línea, especialmente el primero.

Ordinas, Vera y Corró—por este orden—estuvieron bien. Quizá los dos primeros abusaron del juego violento.

Prats y Borrás muy bien y Company realizó también un buen partido.

EL “MALLORCA”

El equipo encarnado continúa faltándole inteligencia entre sus componentes. Anteayer, de haber jugado su delantera conjuntamente como otras veces lo ha hecho, hubiera podido ganar el partido que parecía iba a perder.

Vidal hizo un buen partido Vázquez y Mesquida muy bien fueron en unión de los dos medios alas, De la Rubia y Parera lo mejor del equipo. Leal, en el primer tiempo no existió, pero luego en la segunda parte estuvo aceptable, apoyando y sirviendo balones a sus delanteros, además de cortar mucho juego contrario.

Pueyo y Poció fueron los más peligrosos de los artileros encarnados. Al segundo quizá le dio algo de juego Felipe muy trabador, valiente y acertado igual que Planas, quien en varias ocasiones se jugó el físteo. García de la Puerta con su actuación perjudicó mucho más a su equipo que no le favoreció. En toda la tarde no hizo más que “faufs” o malograr jugadas buenas de sus compañeros.

EL ARBITRO Y ALINEACIONES

El colegiado señor Fuster cuando salió al terreno de juego fué recibido con desagrado por el público, sin duda porque se consideraba que el partido era de una envergadura demastada grande para el citado árbitro. Durante el transcurso del encuentro...

cuentro pudo efectivamente evidenciarse lo dicho, pues el ribeteado demostró estar poseído de un miedo atroz, y por ello dejó de señalar algunas faltas, una grave, que quizá habría influido en el resultado de haberla señalado. Perjudicó a los dos equipos en especial al palmeño.

Los equipos formaron así:
Constancia: Company, Prats; Borrás I; Ordinas; Corró; Vera; Lloret; Borrás II; Hernández; Arnau y Portugués.
Mallorca: Vidal; Vázquez; Mesquida; De la Rubia; Leal; Parera; Pueyo; Felipe; Planas; García y Poció.

EL PUBLICO

El entradón que se registró el domingo en el campo “Es Cos”, es sin duda el más grande habido. Fué formidable y debemos hacer constar que se portó el público muy correctamente.

Calet

LOS DEMAS RESULTADOS

Sabadell 3—Levante 1
Gerona 5—Barcelona 1.
Castellón 3—Granollers 0.

CLASIFICACION

Después de la primera jornada de la segunda vuelta la clasificación actual de los equipos es como sigue:

	J	G	P	E	F	C	P
Sabadell	8-5	1	2	17	12	12	12
Levante	8	5	2	1	20	11	11
Castellón	8	5	3	0	18	10	10
Constancia	8	4	2	0	15	10	10
Granollers	8	3	4	1	18	19	7
Gerona	8	3	4	1	16	16	7
Mallorca	8	2	5	1	14	19	7
Badalona	8	1	7	0	13	26	2

LA PROXIMA JORNADA

Para el próximo domingo hay señalados los siguientes partidos:

Granollers-Sabadell.
Levante-Constancia.
Mallorca-Gerona.
Badalona-Castellón.

CICLISMO

LA SEGUNDA REUNION INTERNACIONAL

En la segunda reunión internacional celebrada el domingo no asistió tanta gente como el día anterior pero sin embargo podemos decir que se registró una buena entrada.

Antes de iniciarse las pruebas el organizador señor Milo solicitó y así se hizo, se guardara un minuto de silencio, por el fallecimiento de una hija de Presidente de la U. V. E. don Narciso Masferrer.

Hecho el desfile obligatorio de todos los corredores se iniciaron las carreras con una meta partida a 15 vueltas (5 kms.) entre Battersini y Ribas, venciendo el italiano con relativa facilidad pues alcanzó al mallorquín en la penúltima vuelta, invirtiendo el vencedor el tiempo de 6 m. 12 s. 3/5.

Después se corrió otra prueba igual que fué disputada por el campeón de España de velocidad, Juan Plans y el isleño Miguel Llompart. Resultó ganador el último después de hacer una buena carrera y que desde el principio fué tomando ventaja al catalán, ventaja que iba en aumento a medida que trascurría la carrera. Al finalizar la carrera, Llompart había adelantado unos 130 metros a Plans. El tiempo invertido por el vencedor en recorrer los 5 kilómetros fué el de 6 m. 12 s. 3/5.

La tercera prueba que se disputó fué idéntica que las anteriores participando Guerra y Flaquer. Esta resultó ser la carrera más disputada, pues el mallorquín resistió con gran entusiasmo al italiano, quien sin embargo, demostró ser superior y logró durante el curso de la prueba sacar una ventaja de unos cien metros. El tiempo que tardó el vencedor fué el de 7 minutos justos.

La cuarta prueba fué igual que las anteriores, siendo disputada por el campeón de España de fondo en carretera, Antonio Andrés Sancho y el campeón regional de fondo en pista, Francisco Garcías.

Al iniciarse esta carrera Sancho tomó alguna ventaja pero a partir de la vuelta seis, Garcías fué recuperando terreno y aventajando luego en gran proporción, logrando el mallorquín alcanzar al catalán en la vuelta 13.

La última prueba que se corrió fué una americana de una hora en la que tomaron parte los siguientes equipos: Guerra-Battersini; Sancho-Plans; Flaquer-Garcías; Llompart-Ribas; Canals-Plans y Bover-Gayá.

No se llevaban todavía diez minutos de carrera y los italianos, demostrando una gran penetración tomaron vuelta de

Conferencia sobre el Japón

Por el Padre Escursell

Como estaba anunciado en el cine “Bora”, el Rdo. P. Escursell Párrico Salesiano de Tokio, dió la conferencia organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda.

Asistieron al acto numerosas y distinguidas personas que llenaban totalmente el local.

Asistieron también el Comandante General, don Alfredo Kirindelan; el Gobernador Civil accidental, don Pedro Vila; el Alcalde don Gabriel Riera; el Jefe Provincial del Movimiento.

En el escenario se destacaban las banderas del japon y la bandera nacional, y sobre una mesa figuraban diversas prendas y objetos japoneses.

El Rdo. P. Escursell, con palabra fácil y elocuente fué tegiendo una brillante expresión de lo que era el japon en la antigüedad y de lo que es actualmente Tokio que cuenta con unos seis millones de habitantes.

La figura de Francisco Javier primer evangelizador español de aquellas tierras; bellos paisajes de las costas japonesas; la gran estación de Tokio de la que salen diariamente unos tres mil trenes; el retrato del primer Emperador que autorizó la entrada de misioneros católicos en tierra nipona, iban desfilando ante la vista de los espectadores, mientras que el P. Escursell, donosamente, gráficamente, iba explicando no sólo los paisajes sino también el espíritu y el alma del Japon.

Refiriéndose a las características del pueblo japonés, destacó su laboriosidad, moralidad y honradura, y el gran amor que tienen todos los japoneses para su Emperador hasta el punto de considerar como la muerte más hermosa la de perecer al servicio del jefe de la nación.

Refiriéndose a la laboriosidad japonesa dijo que es tal, que sólo cesan en el trabajo el primer y tercer domingo de cada mes, trabajando incansablemente desde primera hora de la mañana hasta la noche.

Como ejemplo de pública moralidad destacó que las relaciones entre los dos sexos son siempre respetuosas y delicadas, no habiendo presenciado en los largos años que lleva de estancia en el japon ni un solo acto contrario a las buenas costumbres. Tanto es así, que muchos japoneses, escandalizados por la libertad de costumbres de cristianos, nos que visitan aquellas tierras dicen que ellos no tienen por qué abrazar una religión que tiene miembros que dan tales ejemplos.

Con numerosas proyecciones fué mostrando la belleza de los jardines, de los bosques y de las ciudades japonesas. Inmensas plantaciones de naranjos, pinto

rescos paisajes nevados donde la juventud japonesa practica su deporte favorito.

Se proyectó una película verdadera documental de la vida de una familia japonesa. Su par quedó en el comer, el respetar de hijos a padres, el culto a los muertos, la belleza de los kimonos de las mujeres, la elegancia de los vestidos de los hombres sus diversos medios de locomoción, la uniformidad en el enseñanza de los chicos de todas las clases sociales, el trabajo de las mujeres y de los hombres, el cultivo del gusano de seda, la fabricación de grandes máquinas, los juegos, diversiones y espectáculos, todo fué desfilando ante la vista de los espectadores, ingeniosamente explicado por el Rdo. P. Escursell.

Explicó la casa típicamente japonesa construida solo de papel, acción y paja. Refiriéndose a las prendas de vestir y calzar citó el conferenciante algunos detalles que demuestran la increíble baratura que en aquellas tierras reina.

Siguió luego una serie de ilustraciones musicales para dar a conocer la música peculiar de aquel país, que también fueron explicadas oportunamente por el R. P. Escursell.

La última parte de la conferencia fué dedicada a la actuación de las misiones católicas. Expuso la gran dificultad de dominar la lengua japonesa y el persistente recelo que se tiene para todo extranjero, sea o no misionero, lo que fué fuertemente reiterado en la eficacia de la actuación de los Padres Misioneros. Explicó luego como gracias a numerosas escuelas, centros instructivos y a la Universidad católica, la labor de los misioneros católicos ha ido fructificando hasta el punto de llegar a convertirse en catolicismo importantes personalidades del mundo político japonés—entre ellos el almirante Yamamoto y el Decano de la Facultad de Derecho de Tokio—lo que ha hecho posible que se declarara oficial la religión católica. Destacó especialmente el P. Escursell la labor que desarrolla en su parroquia entre los humildes, siendo tanto el número de pobres que asisten a sus conferencias, catecismo y obras de caridad que en Tokio le han popularizado con el título de “El rey de los Pobres”.

El P. Escursell logró mantener viva la atención del auditorio durante dos horas largas, gracias al tono ameno e ingenioso de su conferencia.

El acto terminó interpretándose los himnos nacionales de Japon y de España, y vitoreándose a las dos naciones amigas.



Combate aéreo sobre H. ligoland—Uno de los pilotos de un “Messerschmitt” alemán, gran dibujante además, recogió este momento de la batalla aérea librada recientemente entre las fuerzas alemanas y los grandes bombarderos británicos.

Una avería en una de las máquinas Liro-type (eléctrica) que no pudo ser reparada ayer mismo nos obliga a servir este número deficientemente, dado que las máquinas de gas, no pueden funcionar hasta medianoche, teniendo que hacer la composición a mano.

Novena al Beato Ramón Lull en San Francisco

Hoy, día 23, el ejercicio de la noche se practicará antes de la función de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua.

Va acercándose el día 25, fiesta de la Conversión del Beato. Para que cada uno sepa el puesto de honor que le corresponde en esa solemnidad vamos hoy a referir como la celebraban nuestros mayores.

He ahí como se nos describe en el año 1700:

“Otra (fiesta) se celebra a 25 de Enero, la cual corria antes a cuenta de la Escuela Luiana, y ahora de toda la Universidad Suelen asistir a entrambas los Señores Virey, Obispo, Jurados, Cabildo, todos en público, y en su tribuna los señores Inquisidores. Asiste también a su fiesta la Universidad, que se compone de los Maestros y Doctores de todas las facultades, y de las cuatro Escuelas Lullista, Thomista, Escolista, y Suarezista, todos con sus Insignias Doctorales, que forman un vistoso teatro, coronado de una innumerable multitud de gente, así noble como plebeya, de suerte que son estas fiestas de las de mayor concurso, que en esta ciudad se celebran.”

Lector: Pasad mañana no dejes de asistir a esta fiesta en S. Francisco.

Cometidas Instalaciones

Agua Gas Sanitario. Personal competente. Luis Martí, 41, Tel. 1271.

Carrera de Derecho

Preparación completa a cargo del Abogado don Luis Pascual González. C. Julián Alvarez, 2-1-1-1-1 — Palma.

Vendo

Motor Otto Deutsch 25/30 HP horizontal estado nuevo, con accesorios. Razón: Calle Ramón y Cajal, 30.

+

Don Magín Berga Sorá

Ha fallecido a los 80 años de edad

Habiendo recibido los santos Sacramentos y la
Benedición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, hijo, hijas, hijo político, h'ja política, nietos, nietas y demás parientes participan tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia de la Inmaculada Concepción (Santa Catalina) esta tarde a las 5 y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: San Magín 281

De Sociedad

En el vapor correo de Alicante e Ibiza, "Rey Jaime II", llegaron procedentes de Alicante, don Antonio Morales Hernández, don Manuel María Camacho, don Sebastián Mut, don José Pascual Molina y don Mariano Sancho Ruano.

Después de asistir al IV Congreso Nacional celebrado en Madrid, cuyo acto de clausura tuvo lugar en Toledo, regresó a nuestra ciudad, la jefe Provincial de la Sección Ferrina, acompañada de la Secretaria, señorita María Luisa Martín, la Regidora de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" señorita Encarnita Rocha y la Regidora de Personal señorita Catalina Mut.

A bordo del vapor "Mallorca" llegaron a nuestra ciudad procedentes de Barcelona, el Ingeniero Naval don Pedro de La Rosa Mayol; el Inspector de la Trasmediterránea don Antonio Dezcallar; don Miguel Pallier; don Pablo Ferragut; doña Lucía y doña Concepción Maristany; don Ignacio Sanguino Porel; don Jerónimo Garau y don Emilio Ramos.

El confirma en su nuevo empleo y cargo de jefe de Antiaeronáutica de Baleares al Teniente Coronel de Ingenieros de la Escala de Complementaria don Juan Cerdó Pujol, cuyo servicio venía desempeñando a su cargo.

Ha regresado de Madrid el Gobernador Militar de Menores Excmo. señor don Eduardo Ricas Marcos, acompañado de sus hijos Lucía y José Antonio.

Hoy saldrán para Barcelona en un hidro de la "Ala Littoria"

En la Audiencia

CAUSA POR CONTRABANDO

Se celebró ayer por la mañana la vista de la causa instruida por el juzgado de la Audiencia contra Ramón Amengual, acusado de un delito de contrabando.

Mantuvo la acusación el Abogado del Estado don José María Pell.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don José Luis Piñá.

Se acusaba al procesado de que el día 15 de Octubre de 1935 tripulando el falucho "Amardita" en unión de otro compañero actualmente en rebeldía, cuya embarcación conducía 141 bultos de tabaco de contrabando, fué sorprendido por los agentes de la Compañía Arrendataria de Tabacos en aguas de la Isla de Cabrera.

Calificaba el hecho de un delito de contrabando y pedía para los procesados la pena de 474260 pesetas de multa pagadera por partes iguales.

La defensa sostenía que los procesados al ser sorprendidos se dirigían a la Isla de Mallorca para entregar el tabaco a los autores y lejos de ser contrabandistas debía considerarse como aprehensores y debían ser absueltos.

El procesado en su declaración confirmó que con motivo de que no se le pagaba los jornales que se le adeudaban convino con su compañero José María venir con el falucho a Palma y entregarlo con el tabaco que le iban a la Compañía Arrendataria, para lo cual y mediación de la esposa del Mari hicieron una confidencia a la Compañía.

Que al llegar en aguas de Cabrera esperaron el buque guardacostas de la Arrendataria y le entregaron el buque con el tabaco.

Los testigos de la acusación afirmaron que aprehenaron al buque.

Los de la defensa confirmaron cuanto había dicho el procesado.

Terminada la prueba tanto la acusación como la defensa mantuvieron sus conclusiones provisionales elevándolas a definitivas, defendiendo sus tesis, quedando el juicio concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTO

Para mañana miércoles, está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el juzgado de la Lonja, contra Lucas Riera Bonet, acusado del delito de contrabando de tabaco y especias.

Sostendrá la acusación el Abogado del Estado.

El procesado estará defendido por el Abogado don Luis Alemany y representado por el Procurador señor Cabot.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Se pondrá en escena la zarzuela "La Canción del Ovidio" para debut del barítono Anronio Cabanes y la zarzuela "La carca del ministro" por Pedro Segura.

SALA ASTORIA

Hoy martes tendrán lugar en este cinema las últimas exhibiciones de la espectacular maravilla cinematográfica "La tumba india", por la gran revelación de la temporada la enigmática artista La Jena, film que tanto público ha logrado atraer.

Para mañana la Hispania Tobis nos prepara otra de sus grandes producciones "La señorita del avión" con Juan J. Augé y Gustaw Froelich.

LIRICO

Hoy martes a las seis menos cuarto en matiné de moda se pondrá en escena "El Caballero del Amor".

Esta será la última representación de la obra del Maestro Dotras Vila, pues debe desmontarse el decorado para proceder al montaje del próximo estreno titulado "Romanza húngara".

Por la noche a las diez se celebrará hoy una gran sesión doble a cinco pesetas entrada y butaca y a una peseta entrada general.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Francisco las Religiosas dedicadas a su Madre y Fundadora Santa Paula. Exposición a las 7 y Misa rezada a las 6 de la tarde rezo del Santo Rosario, acto seguido empezará solemnemente Triduo que prodiará el Rdo. don Bartolomé Jaime, Pbro. Profesor del Seminario y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquial Iglesia de San Jaime a las 6 y media de la noche, después de rezado el Santo Rosario, se cantará una Misa a la Virgen de la Paz. Acto seguido empieza solemnemente Novena dedicada a San Blas, abogada contra los males de garganta. Se practicará a las 8 y al anochecer contra el mal de ojo, por el Rdo. don Rafael Caldentey, Catedrático del Seminario.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Merced en la Merced.

Santoral

Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica entre las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno

Aprobando la planilla de detalla del Cuerpo de Ingenieros Geografos y de Topografos ayudantes de Geografía y tastro.

Ministerio de la Gobernación.—Orden separando el Cuerpo de Seguros funcionarios que se indican.

Orden aprobando la Sección del Cuerpo de Correos funcionarios que se indican.

Ministerio del Ejército.—Servicio de Automovilistas y Representantes de gales de automoviles de propiedad desconocida, pagaran las reclamaciones correspondientes y retiren sus títulos.

Ministerio de Hacienda.—Orden sobre habilitación artículo 33 de la instrucción 7 de Agosto de 1939, que las tasas a percibir por el do en virtud de la recaudación de títulos.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden procediendo a la corrida de escala en el lafón de catedráticos de tutos.

Otra regulando las relaciones entre los directores de los centros docentes y las jefes de la Organización Juvenil Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ministerio del Trabajo.—den aprobando el Reglamento de trabajo para los contratados por las compañías ferroviarias.

Otra dictando norma respecto a la aplicación de los rechos de registros de Aseguradores de Acciones del Trabajo.

Industria y Comercio (Compañía General de Abastecimientos y Transportes): Com para la provisión de personal técnico y administrativo del servicio de la Administración Central y Provincial.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Antonio Miralles Martorell, de 44 años, al ser agredido le causaron erosiones en el cuello y en la cara.

Margarita Rullán Vich, de 50 años, con un cuchillo se produjo una herida incisa en el dedo indice de la mano izquierda.

María García, de 44 años, presentaba quemaduras de primer grado en la pierna derecha que se causó con vapor de agua.

Gabriel Pons, de 15 años, se produjo una herida incisa en el dedo indice de la mano derecha.

Isabel Amaya Amaya, de 17 años, al caerse se causó una contusión en el codo derecho.

Movimiento en el puerto

Día 21:
Llegó de Barcelona el vapor correo "Mallorca".
De Aguiles la balandra "Murillo".
De Tarragona el pailebot "Cala Galicá".
De Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".
De Tarragona el pailebot "Pepe".
De Mahón el vapor correo "Fuerteventura".

Día 22:
Llegó de Barcelona la moto nave "Ciudad de Valencia".
Saló para Barcelona el vapor correo "Mallorca".
Para Ibiza y Valencia la moto nave postal "Ciudad de Valencia".

Debe hacer hoy viaje de itinerario a Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia".

Los vapores "Mallorca" y "Rey Jaime II" importaron de continente un contenedor de toneladas de harina y una partida de sardinas y una regular cantidad de patatas para semilla.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio
Sol, 29

Ayuntamiento

NEGOCIADO DE REEM PLAZOS

El próximo día 24 del actual a la hora 10, se reunirá la Comisión Gestora Municipal, para proceder a la clasificación de los mozos pertenecientes a otras Cajas de recluta y pueblos de la península, de los 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º, debiendo presentar en el acto los documentos que sirvan para acreditar su actual situación y actuación durante la pasada guerra.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO**, maravillosa mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, recibirá el propio Director del Gabinete Ortopédico **HERNIUS**, don E. Gratacós Gabriel, personalmente, en **PALMA DE MALLORCA**, y en el Gran Hotel, el día 24 del corriente. Visita de 9 a 12 de la mañana solamente. Casa Central: **GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS"**, Rambla Cataluña, 54, 1.º - BARCELONA.

Se venden
puntales de sivina y pino.
Héroes de Manacor, 143.

Buque que suspende su salida

Ayer al mediodía debía salir para Valencia el vapor correo "Rey Jaime II" el cual debido a temporal reinante en el mar suspendió su salida.

Por la tarde amainó el temporal y salió el correo de Barcelona y para este mediodía de hoy está señalada la salida del correo de Valencia.

Frio

Ayer volvió en Palma un tiempo extremadamente frío.

El termómetro llegó a marcar un grado sobre cero.

Llovió por la mañana y por la tarde el viento que bajaba de nuestras montañas era como puñales que penetraban fríos en el cuerpo.

BLENORRAGIA

Música subterránea (Conciertos)
en las

Cuevas del Drach

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso a las 11'30 en punto.

Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

Sres. Fabricantes de Calzado

Confíen la confección de sus modelos a

Modelaje y Patronaje

(Modelistas procedentes de las más importantes fábricas peninsulares)

Calle Buñola, 9, 1.º PALMA

PROTECTORA

Mañana miércoles Riguroso estreno HIAF

La Condesa Valewska

Inspirada en un hecho histórico, según la célebre novela de Maria Stepan con **OLGA TSCHETCHWA** y **PETER PETERSON**

HOY - Últimas exhibiciones de

La Casta Susana

JOSE M.ª DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid

Jefe Provincial de Puericultura

(Por oposición)

Enfermedades de la Infancia

Sindicato, 195 Teléfono 2929

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona, Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, próstata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz, ovarios). Consulta de 10 a 12. Pza. Tagamanent, 8.

MANOLENKA

nuncio de concursillo

INTENDENCIA DE LA COMANDANCIA NAVAL DE BALEARES
(Calle de Zafra n.º 16)

Necesitando adjudicarse la fabricación de pan para los Servicios de Viveres de esta Intendencia con entrega del harina al adjudicatario por ella se convoca concursillo urgente entre los panaderos con establecimiento abierto en Palma de Mallorca para el día 26 de corriente mes de Enero de 1940 a las cuatro de la tarde en el Local de dicha Intendencia. Los pliegos de condiciones se encontrarán en dicho Local a disposición de los que deseen examinarlos de nueve a una de la mañana y cuatro a siete de la tarde, desde la publicación de este anuncio hasta el momento de la celebración del concursillo.

Se vende

Auto Oakland en perfectísimo estado. Para informes: Materiales Construcción de Rafael Riera, Avenida Alejandro Rosselló, Chafán Lorenzo Vicens, Palma.

Land

de 34 palmos de eslora, con motor. Se vende. Informarán en esta Administración.

Metro Goldwyn Mayer presenta su gran producción de riguroso estreno

SOMBRA DEL HAMP

con Franchot Tone, Joseph Calleia, Stuart Erwin y Robert Barrt

BALEAR
Mañana miércoles
A las 3'15

No quiero No quiero
de Jacinto Benavente
por el pequeño gran actor
FRED GALIANA

Fronto Bales

HOY MARTES 23 ENERO
TARDE a las 8 y media
REMENTERIA-ZUBIARTE
contra
ZURUTUZA-MARCUS
BARRENECHEA-TRECE
contra
ORIO-LOYOLA
y quintelas.
NOCHE a las 9 y media
ORTEGA II-ECHAVE
contra
ECHAVARRIA II-CARMI
contra
NAVARRETE II-HERNAN
contra
ROMAN-BASAU
y quintelas.
Detalles por carteles y programas.

Balanzas automáticas

Las más bonitas. Las más modernas. **LAS MAS BARATAS**. Entregas inmediatas. - Vea **VILLO: Miguel Marqués, 83**

Fabricas de conservación

Novísimos catálogos grandes. - Vea **VILLO: Miguel Marqués, 83**

La guerra ruso-finlandesa

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki. — El parte de guerra finlandés correspondiente al día de hoy da la siguiente situación militar hasta mediodía:

Ejército de Tierra. — En el istmo de Carelia ha habido algo más actividad que en días anteriores. En el río Taipale el enemigo atacó ayer dos veces, pero fue rechazado simplemente por la acción de la artillería finlandesa y el otro mediante contraataque en el que los soviets perdieron muchos hombres.

Al noroeste del lago Ladoga las tropas finlandesas han mejorado sus posiciones notablemente y se han apoderado de varios puntos de apoyo en poder de los rusos. En los demás frentes no hubo nada importante que señalar. Tampoco hubo novedad en las operaciones navales.

Actividad aérea. — Durante el día de ayer varios centenares de aviones soviéticos volaron sobre el interior del país, bombardeando numerosas ciudades y del sur y suroeste de Finlandia y un hospital de la Cruz Roja. Según los primeros informes recibidos estos bombardeos causaron dos muertos y 27 heridos.

Los pilotos hechos prisioneros ayer han declarado que ellos eran los que bombardearon las poblaciones del Sur de Finlandia. Han declarado también que pertenecían a una base soviética de Estonia.

Las fuerzas aéreas efectuaron operaciones de bombardeos y reconocimiento. Fueron derribados hoy once aviones de bombardeo rusos y un globo cautivo. Los tres aviones dados como probables han sido encontrados hoy destruidos.

LOS RUSOS ABANDONAN LA ESPERANZA DE CORTAR FINLANDIA EN DOS PARTES

Estocolmo. — Confirman los enviados especiales de la Prensa sueca en Finlandia que las tropas soviéticas se han replegado hoy cincuenta kilómetros de las posiciones que ocupaban en el frente de Salla. Los rusos habían llegado a establecerse a sólo cuarenta kilómetros de la única carretera de Finlandia que une el norte y el sur del país. La retirada rusa obedece al temor de ver cortadas las comunicaciones de retaguardia.

LA INFERIORIDAD SOVIETICA — DICE LA PRENSA FASCISTA — NO HA SIDO UNA SORPRESA

Roma. — Para demostrar que Italia no se ha dejado jamás intimidar por la Unión Soviética, Roberto Farinacci, miembro del Gran Consejo Fascista, recuerda en el "Regime Fascista" que cuando la guerra de España, el embajador de los "Soviets" en Roma fue despedido por el conde Ciano, a quien había ido a imponer condiciones en relación con el torpedeo de ciertos navios mercantes soviéticos en el Mediterráneo.

Italia fascista — añade — había experimentado ya en España la inferioridad en soldados y material de guerra de Stalin, lo mismo que la cobardía de la diplomacia soviética el día en que el embajador ruso en Roma fué puesto a la puerta, muy energicamente, por el conde Ciano.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

EL CASO DEL "GRAFF SPEE" SIGUE EMERGIENDO FRENTE A MONTEVIDEO

Montevideo. — El Gobierno del Uruguay ha enviado una nota al Reich, a propósito del caso del acorazado "Graff Spee". El Uruguay pide en dicha nota que las autoridades alemanas retiren los restos de dicho buque en el más breve tiempo posible, toda vez que constituye un peligro para la navegación de buques al entrar o al salir del puerto de Montevideo. En caso de que las autoridades de Berlín no den satisfacción a esta demanda, el Uruguay hará por sí mismo lo necesario.

PERICLO LA TRIPULACION DEL "INVERDAGLE"

Amsterdam. — Se ha hecho saber en Londres a las familias de los 43 tripulantes del gran buque cisterna inglés "Inverdagle", que no hay ningún superviviente, pues el buque se partió en dos, al chocar con una mina en la costa inglesa.

BUQUE HUNDIDO

Copenhague. — El buque de esta nacionalidad de 1.469 toneladas, "Telega", se ha hundido en el día de ayer, en el mar del Norte, a consecuencia del choque con una mina.

Incendio del trasatlántico "Oracio"

Marsella. — El paquebote italiano a bordo del cual se declaró un incendio es el "Oracio" y prestaba servicio entre Italia y América del Sur. Informes llegados a Marsella dan cuenta de que el incendio se produjo esta mañana cuando el "Oracio" iba de Génova a Barcelona. Al ocurrir el siniestro el paquebote siniestrado se encontraba a 60 millas de la capital catalana.

OTRO COMUNICADO FINLANDES

Helsinki. — Comunicado militar finlandés:

Ejército de Tierra. — En el istmo de Carelia, la actividad ha sido mucho mayor que los días precedentes. Las dos artillerías se han mostrado también muy activas en las proximidades de Taipala. El enemigo ha intentado llevar a cabo una fuerte ofensiva contra los finlandeses, siendo rechazados energicamente, dejando los rusos un sin fin de cadáveres. En el NO. del lago Ladoga los finlandeses han actuado eficazmente en el sector de Salla.

En los otros lugares del frente, sin novedades que señalar, lo mismo que en el mar.

Actividad aérea. — Se declara que volaron sobre territorio finlandés varios centenares de aparatos rusos, volando también por la zona de operaciones.

Lo más afectado por dichos bombardeos en el interior del país fueron el Sur y el Suroeste, principalmente en las ciudades de Abo-Kampera, la isla Aaland y otras ciudades situadas al norte de Finlandia.

Asimismo ha sido bombardeado un hospital militar, el cual tenía una gran cruz roja que se veía simplemente.

Según informes de dicho bombardeo por los interiores de Finlandia, han resultado dos muertos y 21 heridos.

Otros informes anuncian que los aparatos que bombardeaban las ciudades del SO. de Finlandia procedían de una base aérea situada en Estonia.

Las baterías antiaéreas finlandesas han vuelto a actuar brillantemente contra los raids últimamente efectuados por los rusos; hasta ahora se sabe que los finlandeses derribaron 11 aviones de bombardeo soviéticos que el comunicado de ayer daba perdidos probables; todos ellos han sido encontrados en territorio finlandés, los cuales pueden darse oficialmente por derribados.

Van Zeeland a Barcelona

Bruselas. — El ex presidente del Consejo, señor Van Zeeland, salió de Bruselas para Barcelona, donde embarcará a bordo del paquebote italiano "Orazio", con destino a Venezuela, a fin de estudiar las posibilidades de instalación de los refugiados europeos en dicho país.

Después Van Zeeland hará un viaje análogo a Santo Domingo, y de allí se trasladará a los Estados Unidos, donde permanecerá algunas semanas.

Se cree que estará de regreso en Bélgica dentro de dos meses.

Desgracia de aviación

Han perecido todos los pasajeros de un avión comercial holandés, el cual cayó en los alrededores de la isla Bali.

Se dirigía desde Batavia a Australia.

Destrucción inglés hundido

El Almirantazgo británico ha anunciado hoy que el destructor cabeza de flotilla "Greenwell", de 1.500 toneladas, ha sido hundido en el Mar del Norte, no se sabe si por una mina o por un torpedo.

Han resultado muertos tres hombres y han desaparecido otros 73, que se cree habrán también perecido.

El "Greenwell" había sido construido hace tres años y había costado 300 mil libras. Es el tercer destructor británico hundido por el enemigo. El cuarto destructor se hundió a causa de un choque.

A principios del conflicto los ingleses tenían en servicio 174 destructores en servicio y 24 en construcción.

Lotería

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados con los primeros premios los siguientes números:

Con 150.000 ptas. el número 32.436, despachado en Barcelona y Zaragoza.
Con 90.000 ptas. el número 29.030, despachado en Barcelona y Pamplona.
Con 70.000 ptas. el número 35.519, despachado en Sevilla.
Con 40.000 ptas. el número 32.875, despachado en Barcelona y Algeciras.

Premiados con 3.000 ptas. los números 693; 7513; 6527; 41363; 41431; 28903; 36556; 26024; 24215; 26486; 28668; 13918; 5913; 3921; 37632; 11193; 20644; 22832; 24738 y 17269.

Ola de frío EN ITALIA

Milán. — El frío se ha intensificado en toda la región. En Brescia el termómetro ha descendido a 14 grados bajo cero, temperatura no registrada desde hace muchos años. En Fonda se ha registrado 12 grados bajo cero.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

La ola de frío que reina en los Estados Unidos ha producido hasta ahora 30 muertos. En muchos Estados, entre ellos Nueva York, empieza a caer el carbón. La ola de frío se está extendiendo también hacia el Sur.

TREN BLOQUEADO POR LA NIEVE DURANTE 23 HORAS

Sofía. — Un tren de viajeros ha permanecido 23 horas bloqueado por la nieve en la región septentrional de Bulgaria.

La masa de nieve acumulada en la vía tenía dos metros de espesor y 140 de profundidad.

Extraños fenómenos celestes

Bedlin. — Los observatorios de Hamburgo y Sonneberg comunican que se ha producido una gran catástrofe, de proporciones inusitadas, en el universo.

Las observaciones efectuadas han permitido comprobar que se ha tratado de la explosión de un sol perteneciente al sistema de la vía láctea.

Los átomos de esta estrella se transformaron súbitamente, creando una nueva energía, que provocó la explosión de la capa superior del astro.

Los fragmentos de éste fueron proyectados, a una velocidad de varios millones de kilómetros por hora, en todas las direcciones del universo.—EFE.

(600)

Un discurso de Churchill

Londres. — En la noche del sábado pronunció un discurso el primer Lord del Almirantazgo, Lord Churchill.

Este pronunció su discurso ante el microfono de la radio londinense.

Habló Mr. Churchill en su discurso sobre el estado de la guerra.

Y dijo, en síntesis: "Solo los Estados neutrales han sentido el peso de la fuerza alemana, mientras navegan seguros los convoyes de barco de Francia e Inglaterra."

"Hemos conseguido dominar al enemigo. La mitad de los submarinos que poseía han sido hundidos. Nunca nos ha ido tan bien como ahora la guerra naval."

Miramos el porvenir bien confiados. Hablé después de la agresión de que ha hecho objeto la URSS a Irlanda, y dijo:

"El servicio que ha prestado al mundo Finlandia es magnífico. El Ejército y la aviación rojos han destruido en esta guerra su incapacidad."

Manifestó luego: "Los neutrales se equivocan al no ponerse al lado de los imperios francés y británico, porque la tormenta no pasará antes de que les llegue su turno. Si no lo hacen, la guerra se extenderá con más furia por el Sur y por el Norte."

Si alguna vez Inglaterra y Francia hicieran una paz vergonzosa, nada quedaría de los pequeños Estados de Europa. Todo se repartiría entre los alemanes y los bolcheviques.

Estamos decididos a no retroceder hasta conseguir la liberación de Varsovia, Praga y Viena.

"Es seguro — terminó diciendo — que llegará el día en que las naciones victoriosas construyan, según la tradición de justicia y de libertad, una nueva Casa, donde habrá un cuarto para todos".—EFE.

El trasatlántico alemán "Windhock," hundido

Londres. — Algunos periódicos publican informaciones de sus correspondientes en Las Palmas, en las que se da cuenta de la llegada a dicho puerto de una lancha motora del trasatlántico alemán "Windhok", procedente de Lobito (Africa portuguesa), y tripulada por cinco oficiales de la dotación del buque.

Este se refugió al comenzar la guerra en el puerto de Lobito, del que salió hace poco más de un mes, con rumbo desconocido.

En Inglaterra se supone que la llegada de dicha lancha significa el hundimiento del "Windhok". Por otra parte, se desmiente la noticia de que este buque se encuentre en el puerto brasileño de Santos.—EFE.

PRINCIPAL

Mañana - Estreno
LINA YEGROS
JOSE NIETO

en
MANOLENKA
con Gabriel Algara

HOY - Ultimo dia
La Millona
Lina Yegros
Ramón de Sentmenat

¡Exitó! Exitó! Exitó!
Dia 31 - Debut
Irene López Heredia

Juntas metálicas

para coches, camiones y toda clase de motores
CASA CODINA
(La casa de las Gomas)
Junto al Borne) — PALMA

Milán. — Desde hace unos días se viene observando un fenómeno extraordinario en esta región.

Durante la noche y madrugada se puede ver en el cielo una extraña luz que aparece durante algunos minutos y desaparece siempre repentinamente.

En los observatorios meteorológicos se cree que no se trata de descargas eléctricas en la atmósfera, sino más bien de los efectos de ciertas corrientes, que son frecuentes durante los periodos de sacudidas sísmicas.

A este fenómeno se atribuyen las interrupciones de la corriente eléctrica en las líneas de alta tensión de Bolonia, que hasta ahora no se habían podido explicar satisfactoriamente.

Tres buques hundidos por chocar con minas

Amsterdam. — Un vapor sueco de 1.100 toneladas se ha hundido a consecuencia de haber chocado con una mina.

Han perecido 17 tripulantes. Un superviviente de dicho barco ha sido recogido por un buque noruego y desembarcado en Holanda.

Londres. — Un vapor inglés de 9 mil 172 toneladas ha chocado con una mina en la costa Occidental de Inglaterra.

Su tripulación, compuesta de 60 hombres, fué recogida y desembarcada en un puerto de la Gran Bretaña: 30 de ellos presentan graves heridas.

Londres. — El buque escuela danés "Hella" se ha hundido al Norte de Escocia.

Su tripulación fué recogida por un vapor noruego y desembarcada en Berge.

Parece ser que ha provocado dicho hundimiento el choque contra una mina.

Noticiero Nacional

NUEVO MINADOR

Ferrol del Caudillo. — Un nuevo buque minador, el "Tritón", semejante al "Eoló", será lanzado al agua el viernes próximo. Su velocidad será de 19 millas y media.

LA REDENCION DE PENAS POR EL TRABAJO

La Felguera. — Ha llegado la primera expedición de reclusos que reducen sus penas por el trabajo en las minas. Proceden todos de la cárcel de Oviedo y son todos ellos picadores de carbón. Su régimen de trabajo será el mismo que el de los obreros de plantilla. Dentro de poco llegará otra expedición de 40 reclusos.

JUEVES **Realto** En Español

HISPANO FOX FILM S.A. E. presenta **Loretta Young Robert Young TAYLOR**



ESPOSA ANONIMA

Pronto: HECTOR FIEPAMOSCA

HOY
Catole LOMBART en
Amor en ayunas

En Español **JUEVES**

Modernos En Español

KARLOFF el terrorífico es ahora KARLOFF el astro que hiela la sangre!... en el drama alucinador

Alarma en la Ciudad
Una película de la nueva "Universal"

HOY
Primer episodio de la serie
La flecha sagrada
con Rex, Leace William Farmun y Jack Mulhall.

Dos espías o los Candelabros Emperador
En Español

BORN
MIERCOLES DIA DE MODA
Sensacional acontecimiento
Metro Goldwyn Mayer
presentará su gran producción



CADETES del MAR

ROBERT YOUNG *
JAMES STEWART *
LIONEL BARRYMORE *
FLORENCE RICE *
DIRECTOR: SAM WOOD

EN ESPAÑOL

El corazón de dos almirantes del porvenir,
hechizado por unos ojos azules,

Raño - Cine sonoro - Electromedicina, etc.
UNICAMENTE EN EL LABORATORIO ELECTROTECNICO
DAMIANS
Costa y Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42
Junto Almacenes Alzamora

VIAS URINARIAS
Antoni Alomar
Espiá en Blenorragia Efdes. Sexuales

Blenorragia: curación rápida "definitiva" pre-matrimonial, su procedimiento. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clave) salones separados. Telf. 2664 - particular Sindicato, 198, pral.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

La guerra ruso-finlandesa

TERRIBLE BOMBARDEO DE LA CIUDAD DE HAGO

Hago (Finlandia). — Ayer fué bombardeada esta población terriblemente, como no lo había sido hasta ahora. 11 aviones soviéticos arrojaron desde una altura de 5.000 metros, 150 bombas explosivas y 75 incendiarias que provocaron 14 importantes incendios. Fueron destruidos numerosos edificios; en total, unos 200. La ciudad presenta un aspecto trágico. Los habitantes de Hago recorren las calles en busca de sitios donde poder guarecerse. Las bombas soviéticas alcanzaron el edificio de la maternidad. Afortunadamente, no hubo que lamentar víctimas, porque las madres, llevadas en brazos a sus pequeños, se guarnecieron en los refugios de la casa.

Los bomberos trabajan intensamente sin interrupción desde hace 24 horas, a pesar del intensísimo frío reinante de 27 grados bajo cero.

CINCO MIL VOLUNTARIOS ITALIANOS

Caunas. — Cinco mil italianos se han inscrito voluntarios para marchar a luchar en las filas voluntarias de Finlandia. Estos saldrán en breve para esta nación.

EL AUXILIO DE BELGICA

Bruselas. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, señor Spaak, ha enviado una nota de contestación al Presidente de la Sociedad de Naciones.

En esta nota le participó la decisión del Gobierno de cooperar al acuerdo de la última reunión en lo que se refiere a la ayuda a Finlandia.

El Gobierno de Bélgica —dice la nota— está en completo acuerdo con la última reunión de la Sociedad de Naciones, en lo que se refiere a la ayuda a Finlandia, y por lo tanto se pone en completo acuerdo con la citada para proceder rápidamente a lo que estime necesario.

GRATITUD A SUECIA

Estocolmo. — El Gobierno ha recibido una nota del Presidente del Consejo de Finlandia en la que le da las gracias y expresa su agradecimiento en nombre de la nación por el envío de un donativo de 62 mil coronas suecas destinadas a los necesitados.

A esta nota ha contestado el Gobierno sueco con otra de agradecimiento por el donativo y el agradecimiento demostrado en la primera anunciando después el envío de otros donativos.

REPARTO DE DONATIVOS

Helsinki. — En esta capital se sigue recibiendo con gran profusión donativos de países extranjeros destinados a los necesitados de Finlandia.

Para este efecto ha sido nombrado un comité, el cual está encargando de la repartición de los donativos recibidos.

Estos son repartidos de la siguiente manera y bajo las órdenes del ex presidente del Consejo de Ministros señor Casander, que actualmente es el Director del Comité citado.

Se dividen entre grupos. Primero a la familias evacuadas, que a la vez se subdividen en dos grupos: primero evacuadas forzosa y segundo voluntariamente. Segundo a las familias de los combatientes. Tercero a los damnificados por los bombardeos.

De la siguiente manera expresada se van repartiendo los donativos que consisten en metálico, productos alimenticios, ropas y por último se da trabajo a los útiles con el fin de hacer andar las numerosas industrias y fábricas, las cuales se encuentran paradas a causa de la guerra.

En estos talleres son empleados los hombres que no están en edad de servicio militar y que a la vez son útiles para el trabajo.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION SOVIETICA

Helsinki. — La actividad de la aviación soviética se ha reducido algo en el día de ayer. Los aviones enemigos actuaron sobre todo el Norte de Finlandia y sobre la ciudad de Viborg arrojando siete bombas sobre ésta.

Helsinki. — Ayer mañana en el istmo de Carelia ha habido actividad de la aviación y de la artillería soviética. Los cañones rojos han disparado durante toda la mañana y la aviación ha lanzado bombas sobre las posiciones finlandesas. No se cree que los bombardeos hayan causado grandes daños.

LOS FINES BOMBARDEAN LAS BASES DE KRONSTADT Y BALTISKO

Copenhague. — Veinte aviones finlandeses bombardearon

ayer, eficazmente, Kronstadt. Otros aviones finlandeses cayeron sobre los extensos campos de bomberos de Baltisko, base aérea soviética. — EPE.

EN SALLA CONTINUA LA RETIRADA ROJA

Helsinki. — Las últimas noticias que llegan del sector de Salla anuncian que los finlandeses siguen empujando a los rusos, en retirada hacia la frontera. — EPE.

ACTIVIDAD EN EL ISTMO DE CARELIA

Helsinki. — Durante esta mañana ha habido en el istmo de Carelia, gran actividad de la aviación y de la artillería soviéticas. Los cañones dispararon toda la mañana mientras que los aviones han lanzado numerosas bombas sobre las posiciones finlandesas. Al bombardeo ha seguido un pequeño ataque soviético, efectuado por un batallón, que fué rechazado. — EPE.

Recelos de los Estados Unidos por la política japonesa

Washington. — El senador Pikan, encargado de Negocios Extranjeros, ha hecho unas declaraciones en las que ha citado lo que sigue:

Para los Estados Unidos, es necesario que el Japón modifique la actual política en China.

Los intereses de los Estados Unidos se encuentran atados por la política del Japón en China.

La opinión pública, por otra parte, es de la opinión de que se debe levantar el embargo de armas en China y Japón.

Se hace notar, además, que actualmente con la política seguida por el Japón los intereses de los Estados Unidos se ven muy atacados.

Los Estados Unidos, desde hace muchísimos años, tiene la autoridad de hacer circular como moneda legal el dólar; sin embargo, se hace notar que hace bastante tiempo que las autoridades japonesas no han admitido esta moneda, obligando a los americanos a usar el yen japonés.

Como ésta han sido tomadas otras resoluciones las cuales atacan directamente a los Estados Unidos.

¿Un pacto secreto entre el Japón y la Gran Bretaña?

Londres. — En los Estados Unidos y en la Gran Bretaña se ha corrido el rumor de que el Japón y la Gran Bretaña han firmado un pacto secreto.

Según se dice, en este pacto se ha acordado que en caso de que el Japón se encuentre en guerra con los Estados Unidos, la Gran Bretaña debe permanecer neutral.

Oficialmente se desmiente esta noticia, calificándola de absurda y como prometedora.

Yugoeslavia y Rumania, de acuerdo

Han terminado con feliz resultado las conversaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros de Rumania y de Yugoslavia.

Parece que en esta reunión se ha establecido el programa para una próxima reunión y conferencia de los países balcánicos.

Se cree también que se ha planeado el proyecto de una reunión del Rey Carol de Rumania y el Príncipe Regente de Yugoslavia.

La Cruz de Beneficencia a una religiosa

Sevilla. — En el Hospital Militar de San Lorenzo ha tenido lugar el acto de imponer la Gran Cruz de Beneficencia a la superiora de las religiosas de San Vicente de Paul, Sor Antonia Muñoz en premio a su labor abnegada en dicho hospital durante cincuenta años.

La Cruz le fué impuesta en nombre del Gobierno por el Ministro de Agricultura señor Benjumea, que actualmente se encuentra en Sevilla.

Al asistir todas las autoridades de la capital y las autoridades de todos los centros benéficos de la ciudad. El Secretario de la Diputación leyó la disposición del Gobierno por la que se concede a la ilustre religiosa la citada condecoración. El superior provincial de los Hermanos Pales pronunció sentidas palabras de agradecimiento en nombre de la comunidad.

Nieves y fríos en España

EN CASTELLON DE LA PLANA

Castellón de la Plana. — Ha nevado ayer en esta capital intensamente aunque durante poco tiempo. Los montes se han cubierto de nieve cosa que sucede rarísimas veces en esta comarca. Los pueblos del Alto Maestrazgo se hallan incommunicados. En Villafranca ha nevado copiosamente llegando la nieve en algunos sitios a un metro de altura.

EN MADRID

Madrid. — Ayer durante todo el día continuó sintiéndose un frío muy intenso. No nevó pero la helada caída durante toda la noche ha permanecido en muchos lugares.

Si no hubiese sido por previsión de las autoridades municipales la circulación en el interior de Madrid hubiese sido muy difícilísima. Las calles poco frecuentadas se hallan cubiertas de una capa de nieve de más de 10 centímetros de espesor. Las calles céntricas, la Puerta del Sol y las que a ella desembocan están completamente limpias de nieve. A pesar de la helada no ha habido que lamentar en Madrid ninguna desgracia personal.

Al recibir ayer tarde a los periodistas el Alcalde señor Alcocer se refirió al mismo tema, manifestando que, ante la intensidad de la nevada de anteaer había pedido apoyo a las autoridades militares y que el Gobernador Militar había puesto a su disposición hombres, picos y palas en un total de nueve mil herramientas.

También los elementos técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se pusieron a disposición del Alcalde facilitando el señor Alcocer un total de 1200 hombres.

Dijo también el Alcalde que se había puesto de acuerdo con el Ministro de Obras Públicas referente a la limpieza de los accesos a Madrid y que gracias a esta medida se ha conseguido que no se retrasen los puertos de Somosierra y de los Leones de Castillo.

EN CADIZ

Cádiz. — En toda la provincia hace un frío muy intenso. A primeras horas de la mañana de ayer cayó una granizada de proporciones tan grandes como no se recuerda desde hace muchos años.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real. — Ha caído una fuerte lluvia que dificultó las labores del campo. Se está adelantando a una temperatura muy baja, seguida de un fuerte viento.

EN TARRAGONA

Tarragona. — Durante la noche de ayer y hasta las seis de la mañana ha caído en esta capital una copiosa nevada que ha

cubierto por completo las calles de la ciudad. El frío intensísimo como hace muchos años no se concia en esta ciudad. Los montes cercanos aparecen igualmente cubiertos de nieve. Después de la nevada ha lucido un espléndido sol.

EN BILBAO

Bilbao. — Ha nevado intensamente en esta capital. La nevada ha casi interrumpido la circulación rodada, siendo muy pocos los tranvías y coches que circulan.

La nieve llegó a una altura de varios centímetros, cubriendo también los montes cercanos.

En el puerto han quedado interrumpidas las faenas de descarga. A causa del temporal han llegado varios buques de arribada forzosa. Entre los buques que han llegado figura el trasatlántico español «Marqués de Comillas» que con tal motivo tendrá que retrasar su salida para América.

En la Casa de Socorro han sido asistidas numerosas personas a causa de fracturas sufridas por resbalar sobre la nieve.

DESDE HACE 40 AÑOS NO HABIA NEVADO EN SEVILLA MAS QUE OTRA VEZ

Sevilla. — Ayer tarde nevó ligeramente en Sevilla y ello constituye la constituye la novedad de este invierno porque desde principio de siglo no ha nevado más que una sola vez, muy poco, hace siete años.

En Tablada la temperatura fué de un grado bajo cero.

EN AVILA A 20 GRADOS BAJO CERO

Avila. — Se deja sentir un frío intensísimo. Algunos puertos están cerrados al tráfico. Hace muchos años que no se ha conocido un invierno tan crudo. Ayer fué el día más frío de todo el invierno. Durante la madrugada la temperatura ha descendido de 18 a 20 grados bajo cero.

LAR TEMPERATURAS REINANTES

Madrid. — Según datos facilitados por el Instituto Meteorológico la temperatura máxima registrada ayer en España fué de 17 grados en Sevilla y la mínima de 15 grados bajo cero en Siria.

Tiempo probable en España: Levante y este de Andalucía, chubascos. Costa cantábrica y cabecera del Ebro, cielo nuboso. En las demás regiones mejorará el tiempo y disminuirán las nevadas.

Más del hundimiento del "Greenwich," LOS SALVADOS

Londres. — El Almirantazgo anuncia que 108 oficiales y marineros del destructor «Greenwich» han sido salvados por otro buque. Hasta ahora se sabe que han perecido ocho tripulantes y desaparecido 73.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlin. — La prensa de ayer destaca la pérdida del destructor británico «Greenwich» en el mar del Norte y dice que confirma la falta de fundamentos de la declaración de Churchill que dijo en su último discurso que Inglaterra había vencido los peligros de las minas y de los submarinos.

Un diario escribe que evidenciaría Churchill hizo esta declaración porque era necesario elevar la moral y aumentar la confianza del pueblo inglés.

Algún diario inglés —añade— como el «Daily Herald» han escrito que los submarinos alemanes han tenido más éxitos de lo que esperaba el Almirantazgo al comienzo de la guerra.

Apenas el primer lord del Almirantazgo —continúa diciendo el diario alemán— había hecho esta afirmación legó la noticia de una nueva pérdida para Inglaterra y ahora la dominadora de los mares ha perdido otro moderno destructor.

El «Bochsker Beobachter» escribe que los discursos de Halifax y Churchill se consideran como vanos esfuerzos para mejorar su situación y ganar la voluntad de los países neutrales para propio provecho.

En cuanto al hecho de que barcos neutrales formen parte de convoyes británicos —escribe el citado periódico— esto no hará más que aumentar las pérdidas de los no beligerantes. Este es el fin que prosiguen Halifax y Churchill. El mantenimiento de la neutralidad de los demás países no es de su agrado ya que intentan extender por todas partes el teatro de la guerra.

ARTICULOS DE GOMA HULES Y TAPETES

amiantos y empaquetaduras TUBOS Y MANGUERAS Reparación de Neumáticos y Cámaras.

Casa Oodina

(La casa de las Gomas) (junto al Borne) — PALMA

Se vende

un coche marca Chevrolet n.º 9743 de 6 plazas en muy buen estado. — Para informes: Catalina Gomila, calle San Jaime, núm. 20. LA PUEBLA.

Infermedades secretas

¿QUIERE Vd. CURARSE PRONTO?

Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler. San Miguel, núm. 79-1.º. Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. — Económica de 10 a 11 noche.

El Dr. Alzina y Mellis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará los días 24 y 25 mañana y tarde y el día 26 por la mañana en el consultorio del Dr. A. Solivellas, calle San Felio, 9.

Portals Nous

Españoles solares de pinar con vistas y acceso al mar. Visítelos sin compromiso. A 10 km. de Palma. Precios moderados. — Informes: M. Falconer - Sindicato, 191, y B. Vaquer - P. Merced, 9, 3.º

ACEITE

especial para máquinas escribir, coser, calcular, cajas registradoras, etc.

Malondra 78 Jaime II T. 1732

Piano

Schumann seminuevo y sillera caoba con cortinas, vendo barato. San Miguel, 9, 1.º

Del incendio del trasatlántico italiano "Oracio,"

DOS TRASATLANTICOS ITALIANOS Y TRES DESTROYERS FRANCESES ACUDEN EN SU AYUDA

Nueva York. — Se reciben informes de que el trasatlántico italiano «Oracio» debía embarcar al expresidente del Consejo belga Vandervelde. Una de las lanchas de salvamento del buque que no ha podido ser encontrada.

El fuego del «Oracio» empezó en la sala de máquinas y se propagó rápidamente a causa del fuerte viento llegando hasta las lanchas de salvamento, algunas de las cuales ardieron casi en seguida.

A las cinco de la mañana de anteaer se inició el siniestro transmitiendo en seguida el «Oracio» mensajes de socorro acudiendo en seguida los trasatlánticos «Biancamano», «Columbus» y tres destructores franceses. Todos estos buques colaboraron en los trabajos de salvamento.

El «Oracio» está ardiendo y se da por perdido completamente.

501 PASAJEROS Y TRIPULANTES HAN SIDO SALVADOS

Roma. — Oficialmente se declara que 501 pasajeros y tripulantes del trasatlántico «Oracio» han sido salvados.

El «Oracio» llevaba a bordo

412 pasajeros y 231 tripulantes. 318 supervivientes han sido recogidos por el trasatlántico italiano «Conde Biancamano» y 175 por el trasatlántico italiano «Columbus» y llevados a un puerto francés.

TODOS LOS PASAJEROS SALVADOS — HAN SIDO ALGUNOS MARINISTAS Y ENGRASERES

Marsella. — Todos los pasajeros del «Oracio» han sido salvados, según la agencia de capital de la compañía propietaria del buque siniestrado. De los 231 tripulantes salvados casi todos pertenecen a algunos maquinistas y soldados que se hallaban en la sala de máquinas al momento de la explosión.

FALTAN 107 PERSONAS

Roma. — Se anuncia oficialmente que se han salvado pasajeros y tripulantes del trasatlántico «Oracio» que se hundió en el golfo de León, a consecuencia de una explosión que mató a 107 personas, de las que 64 son tripulantes, creyéndose que muchos se habrán salvado en las lanchas que se salvaron del «Oracio» antes de la llegada de los barcos de guerra. La explosión causó víctimas entre los mecánicos.

Ha dimitido el general en jefe del Ejército Lituanos

Bruselas. — Un importante periódico de esta capital comunica que el general en jefe del ejército lituano, Rasquiti, ha presentado su dimisión, a causa de la enfermedad que sufre actualmente.

Como se recordará, el general Rasquiti en estos últimos meses desempeñó un importante papel en la política exterior.

Es un gran hombre el cual trabajó sin descanso para lograr establecer la paz en Europa.

Se hace notar también que hace tiempo éste publicó una serie de artículos en el periódico oficial en el que atacaba violentamente al gobierno lituano.

De nautación

Barcelona. — Francisco Sabater se ha clasificado vencedor absoluto del trofeo «Francisco Sabater».

Los vencedores en las diferentes categorías fueron Montillo Rovira, Castillo, Sabater y Carmen Soriano.

Se desmiente que Francia envíe cien mil hombres a Finlandia

Londres. — La agencia «Reuter» desmiente la noticia dada por los ranceses acerca de una probable salida de Francia de un cuerpo expedicionario compuesto de 100 mil hombres para dirigirse a ayudar a Finlandia.

Noticiero Nacional

CHOQUE DE TRENES EN BARCELONA

Barcelona. — En la estación de Francia ha chocado un tren que salía con otro que entraba en dicha estación.

A causa del choque han resultado heridos leves 17 pasajeros.

EXPOSICION DE PINTORES MARROQUIES

Madrid. — En el curso de esta semana se inaugurará en una de los salones del Ministerio de Asuntos Exteriores una notable exposición del pintor costumbrista Cruz Herrera sobre diversos temas marroquíes. En los centros artísticos reina extraordinario interés por esta exposición tanto por la cantidad como por la calidad de lienzos que en la misma han de figurar

Alemanes detenidos a bordo de un buque japonés

Hong-Kong. — Una unidad de la flota británica ha detenido a bordo del buque japonés «Cangai» un grupo de hombres alemanes de edad de servicio.

Auto servicio

Engrasa su coche de acuerdo las instrucciones del constructor.

VIA ROMA, 84

Aceite para autos y camiones especial para invierno, a 1'90

COBRESAS

para transmisiones, artículos de cuero, vasos para bombas, collarines para prensas, vitrolas para grifos, etc., etc.

Casa Oodina

(La casa de las Gomas) Junto al Borne — PALMA

Prensas timbrar esta para metales

Lo más moderno en esta clase de maquinaria

VILLO: Miguel Marqués, 83

Hojalateros

MAQUINAS MODERNAS

Ved Catálogos

REBORDEADORAS. — DE RRADORAS. — CIZALLAS. — VILLO: Miguel Marqués, 83

Alcaldía de Palma

Quedan expuestos a efectos de clámación, en el Negociado de dista, durante el plazo de días y horas de 9 a 13, a contar desde el día 18 del actual —Boletín Oficial núm. 1141— durante el cual se crean perjudicados y reclamantes contra:

Los Padrones de los arbitros INQUILINATO, ALCANARILLADO, OCUPACION DE VIA PUBLICA CON SITUACION DE MESAS Y SILLONES, PANTAS Y VENTANAS —casco y ras—, TOLDOS Y MARQUINAS, MOTORES Y CALDERAS, ESCAPARATES, CASINOS, CIRCULOS DE RECREO, MOLAS Y RADIO-GRAMOLAS, CARRUAJES DE LUJO.

Las operaciones de rectificación del Padrón de Habitantes pondrán en 1939.

Vanrell Terrando

MEDICO INTERNISTA

Efdes. APARATO RESPIRATORIO

Rayos X

Vicente Mut, 3

Martes, Jueves, Sábados